
مؤسسه علوى

1 شیمی
Fe)فلز آهن به صورت ترکیب هماتیت ـ» 3« گزینه -1 O )2  )فصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها( )کاظمی( شود. یافت می 3
  بررسی موارد: ـ» 1« گزینه -2

(نادرست است)  .نیستدر برابر اکسیژن یکسان  فلزات همهرفتار  »:الف«
  (نادرست است) است. می بسیار مقاودر برابر خوردگ Alدهند و  با اکسیژن واکنش می Feو هم  Alمه »:ب«
  (نادرست است) گویند. اکسایش می ،مواد با اکسیژن آرامبه واکنش  »:پ«
 )فصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها( (کاظمی)(نادرست است)  کنند. برخی فلزات مثل آهن، دو نوع اکسید تولید می »:ت«

   باشد. صورت زیر می پذیري به در شرایط یکسان واکنش ـ» 2« گزینه -3
Al Zn Fe  

 )فصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها( (کاظمی) 

  :ها بررسی گزینه ـ» 1« گزینه -4
 کند. تر شروع به اکسایش می تر است اما سریع مقاوم Feاز Al»:1«گزینه 
Al»:2«گزینه  O2   !)AlOجامدي با ساختار متراکم است. (نه 3
  (نه برعکس!) پوشانند. می Alهاي فولادي را با روکش در برخی از کشورها سیم »:3«گزینه 
 )فصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها( (کاظمی) .دهند یک پیوند اشتراکی می، اتم کناري باشند تنها 17هرگاه اتم عنصرهاي گروه  »:4«گزینه 

 و عناصر واسطه قرار دارند. dاغلب در دسته  یک ظرفیت دارد و به این نکته نیز توجه کنید که عناصر چند ظرفیتی، Naـ» 3« گزینه -5
 )فلزها و نافلزهافصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با ( )کاظمی(

 ها به شرح زیر است: ـ پاسخ درست تمامی پرسش» 4«گزینه  -6
  هاي انتقال برق ولتاژ بالا، علاوه بر داشتن رسانایی الکتریکی زیاد، باید ضخیم و مقاوم باشند. آ) سیم

  ب) دلیل استفاده از آلومینیوم در ساخت در و پنجره، مقاومت در برابر خوردگی است.
دارد.   mm10مقاومت بیشتري نسبت به سیمی با ضخامت mm5ت سیمی کمتر باشد، مقاومت آن بیشتر است، پس سیمی با ضخامتپ) هر چه ضخام

(s)ت) طبق واکنش (g) (s)Fe O Fe O 2 2 34 3 Fe، نسبت شمار کاتیون به آنیون در2 O2 2برابر  3
است. 3

  (طاوسی) (سال دهم ـ فصل دوم ـ ترکیب اکسیژن با فلزها و نافلزها)

Nدانیم ساختار لوویس ـ می» 3«گزینه  -7 O2   .به شکل مقابل است

  ها: بررسی گزاره
  آ) (درست  است.)

Nدر ساختار ب) با توجه به ساختار لوویس رسم شده پیوند دوگانه O2 (.نادرست است) .وجود ندارد 
  پ) (درست است).

 ت) (نادرست است.)

 
ــدي ــاي ناپیون 8 شــمار الکــترون ه ــد24  شمار جفــت الکــترون هــاي پیون

  فصل دوم ـ ساختار لوویس)(طاوسی) (

 آوریم؟) فصل دوم ـ چه بر سر هواکره می(طاوسی) (ـ » 3«گزینه  -8



مؤسسه علوى

نامند. اکسیدهاي بازي و اکسیدهاي نافلزي را اکسیدهاي اسیدي می طورکلی اکسیدهاي فلزي را به ـ» 3« گزینه -9
HF ، H NO ، SO ، HCl ، CO2 3 2  )فصل دوم ـ اکسیدهاي فلزي و نافلزي( (کاظمی) اسیداند. 2

ها:  ـ بررسی گزاره» 4«گزینه  -10
شـوند،   ي فسـیلی وارد هـواکره مـی   هـا  هایی که در اثر سوختن سـوخت  کتاب درسی آلاینده 70اتوجه به شکل صفحه درست است. »:آ«مورد 

  هایی متشکل از دو عنصر هستند.  بترکی
رشیدي بیشتر از اکسید در تولید برق با استفاده از انرژي خو دي کتاب درسی، ردپاي کربن 71باتوجه به جدول صفحه نادرست است.  »:ب«مورد 

  گرماي زمین است. 
  . شود وارد هواکره می CO2شوند و درنتیجه هاي فسیلی سوزانده می سوخت براي تولید انرژي الکتریکی،نادرست است.  »:پ«مورد 
تواند بر  کند، می هواکره ساختار ثابت و پایداري ندارد و سبک زندگی انسان و نوع وسایلی که در زندگی استفاده مینادرست است.  »:ت«مورد 

  آوریم؟)  فصل دوم ـ چه بر سر هواکره می(طاوسی) (در هواکره.  CO2روي آن اثر بگذارد مانند اثر
تواند هواي شهرهاي دیگر را آلوده کند. بنابراین  شود و می جا می اکسید که وارد هواکره شده، در آن جابه بن ديکر »:2«حل گزینه  ـ» 2« گزینه -11

 ت.ندگی همه مردم جهان اثر خواهد گذاشز هر رفتار ما به
  »:3«حل گزینه 

MJسنگ زغال گرمکیلو 30حاصل از انرژي  J   630 30 900 10 
mمقدار اتانول لازم m kg     6 3900 10 890 10 1000 

 )فصل دوم ـ ترکیبی( )کاظمی(
انـرژي   ا کنـار بگـذاریم.  ر» 3«و گزینه » 1«پس باید در همان اول گزینه  ،کنند می برخلاف یکدیگر عملطول موج و انرژي همواره  ـ» 4« گزینه - 12

 )شود. نسبت به زمانی که از خورشید گسیل میشود. ( ها کمتر می پرتوهاي گسیل شده از زمین برخلاف طول موج آن
)اي فصل دوم ـ اثر گلخانه( (کاظمی)

 بررسی موارد: ـ» 3« گزینه -13
   شود. ین همان کاري است که درون گلخانه انجام میاین عبارت به این معناست که تغییرات دما کمتر است و  ادرست است.  »:الف«مورد 
 و فتوسنتز گیاهان بسیار مؤثر و بعضاً مفید است. سرخوموجود در هوا همواره مضر نیست. مثلاً در بازتابش پرتوهاي فر CO2 نادرست است »:ب«مورد 
بازتابی فروسرخ، برخی ا73با توجه به شکل صفحه  است نادرست »:پ«مورد  ر  CO2هاي توسط زمین، از مولکول ز پرتوهاي  عبو

  گردند. کنند و به زمین برنمی می
 رسد. ها و ذرات هوا، تنها بخشی از آن به کره زمین می نور خورشید با مولکول علت برخورد به  درست است »:ت«مورد 

 )اي فصل دوم ـ اثر گلخانه( (کاظمی)
:ي نادرستها کاملاً درست است. بررسی گزینه ـ» 4«ینهگز -14

  پذیرند. تخریب بسیار در طبیعتهاي سبز  سوخت »:1«گزینه 
 شود. هاي عمیق و امن در زیر زمین ذخیره و نگهداري می اکسید را به جاي رها کردن در هوا کره در مکان دي کربن »:2«گزینه 
  )فصل دوم ـ شیمی سبز( (کاظمی) .بز هستندایی از سوخت سه نمونهها  این »:3«گزینه 

 ها: ـ  بررسی گزینه» 1«گزینه  -15

NOساختار لوویس دو یون»: 1«گزینه 
Nو 2

صورت زیر است: به 3

(درست است.)   
.. .. .. ..

.. .... ..[N N N] , [O N O]     

NOهاي لساختار لوویس مولکو»: 2«گزینه  Cl2 وSO Cl2  صورت زیر است: به 2

(نادرست است.) 

 شود (به جز اتم هیدروژن)، اتم مرکزي است. (نادرست است.) در فرمول مولکولی، اتمی که سمت چپ نوشته می»: 3«گزینه 

Nها در ترکیب شمار اتم»: 4«گزینه  O2 5 ،7
 است. (نادرست است.) SO3برابر این تعداد در ترکیب 4

فصل دوم ـ ساختار لوویس)(طاوسی) (
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)فصل دوم ـ ترکیبی( (کاظمی) ـ» 1« گزینه -16

د پرتوهـاي    اي اسـت کـه مـی    ح زمین به گونهـ پرتوهاي گسیل شده از زمین انرژي کمتر و طول موج بیشتري دارند. دماي سط» 1«گزینه  -17 توانـ
CO2 ،Hفروسرخ را گسیل کند، اما براي برخی گازهاي موجود در هواکره مانند O2 شود و قسمتی از طـول مـوج    ها می و .... مانع از خروج آن

ها شده و دوباره بـه سـطح    ل، پرتوهاي گسیل شده از زمین تا حدود زیادي جذب این مولکولکنند و به همین دلی پرتوهاي فروسرخ را جذب می
  اي) فصل دوم ـ اثر گلخانه(طاوسی) ( گردد. زمین باز می

و » ب«هـاي   ضیح، این نمودار براي گـزاره ها رو به کاهش است که باتوجه به این تو ـ روند کلی تغییرات در این نمودار با گذشت سال» 3«گزینه  -18
درستی رسم شده است. تغییر میانگین جهانی دماي سطح زمین و به تبع آن احتمال زیرآب رفتن مناطق سـاحلی و بـالا آمـدن سـطح      به »ج«

ها رو به افزایش خواهد بود. اکسید در هواکره با گذشت سال ها و مقدار میانگین کربن دي دلیل ذوب شدن یخ دریاها به
آوریم؟) سر هواکره میفصل دوم ـ چه بر (طاوسی) (

ـ » 3«گزینه  - 19
 گرم 1هیدروژن :مقایسه گرماي آزاد شده در اثر سوختن     گاز طبیعی  بنزین زغال سنگ
 گرم 1زغال سنگ :مقایسه میزان آلایندگی در اثر سوختن   بنزین  گاز طبیعی  هیدروژن

 فصل دوم ـ شیمی سبز)(طاوسی) (
  بررسی موارد: ـ» 4« گزینه -20

 شود. گاه بدون نور خورشید انجام نمی نور خورشید از الزامات این واکنش است و این واکنش هیچ نادرست است. »:الف«مورد 
 پذیرند. گازها برخلاف جامدات و مایعات تراکم درست است.نا »:ب«مورد 
  درست است. »:پ«مورد 
 نادرست است. گردند. شوند و باز نمی در این شکل اکثر (نه همه!) پرتوها از زمین دور می با توجه به کتاب درسی »:ت«مورد

 )فصل دوم ـ ترکیبی( )کاظمی(


